

世界继续看好中国经济

本报记者 邱海峰



上调今年中国GDP增速从6.4%至6.6%、中国在“经济表现”中高居全球第二位、未来两年将向中国投资16亿美元……近期，国际金融服务公司摩根士丹利、瑞士洛桑管理学院及金砖国家新开发银行等分别对中国作出了上述分析评测、市场安排。对此，专家指出，当前，不少机构、媒体及专家对中国经济的认可度逐渐提升。考虑到中国经济稳定性越来越强、市场潜力不断被挖掘、风险更加可控等积极因素，国际社会看好中国经济的理由越来越多。

经济表现获认可

近日，摩根士丹利发表研究报告称，由于年初以来中国经济增长强劲以及全球需求好转，上调今年全年GDP增长预测至6.6%，此前为6.4%；明年增长上调至6.4%，此前为6.2%。

“近年来中国持续推进的经济转型已经取得成效，中国在向消费和服务业驱动型经济转型方面稳步进展。以经济结构为例，去年消费对中国经济增长的贡献已经上涨到近65%，服务业的分量也在上升。公司坚定长期看好中国经济。”摩根士丹利董事长兼首席执行官高闻表示。

值得注意的是，中国经济的良好表现正获得更多认可。根据瑞士洛桑管理学院近日发布的《2017年度世界竞争力报告》，中国在“经济表现”中高居全球第二位，在该竞争力因素下的“内部经济”和“就业”两项分指数中更是排名全球首位，从而使本年度总排名上升了7个位次。

与此同时，具体的经济数据也得到国际社会赞赏。据法新社日前报道，中国最新公布的官方数据显示，5月份制造业采购经理指数(PMI)为51.2%，重要的工业部门保持活跃，表明世界第二大经济体企稳。

前景向好引资来

整体经济获认可，具体领域也广受青睐。金砖银行行长卡马特日前表示，该行在未来两年中将向中国投资16亿美元。金砖银行今年针对中国的投资项目清单有了大幅扩充，涵盖了更广领域，这些项目包括了风能、城市建设、环保等。

“中国市场前景令人充满信心，中国的绿色环保浪潮将给威立雅带来更多机遇，从有毒或危险垃圾处理，到土壤清洁，再到水务管理，威立雅在中国发展的市场空间越来越大。”法国能源管理巨头威立雅全球高级执行副总裁雷吉斯·卡尔梅尔近日说。

中国巨大的消费市场也成为外资关注的焦点。日前，欧洲最大的家电企业博西家电集团投资5亿元的滁州冰箱工厂二期投产，同时宣布将投资6亿元新建一个烤箱工厂。该集团董事会成员兼首席运营官舒赫说，作为博西家电最大的单一国家市场，中国市场在2016财年表现出色，我们也会持续增加在华投资，并特别看好中国智能家电的市场前景。

同时，数字经济、新技术等逐渐成为中国市场发展的亮点。美国国际数据集团旗下子公司IDC 预计，未来，3D打印、机器人、认知系统、物联网、增强和虚拟现实及下一代安全等6项行业创新加速器技术将带来大量商机。而到2018年，中国这6项技术总的市场规模将达到3849亿美元，超过美国居全球首位。

风险可控韧性足

“对一国经济的评价与分析，风险是否可控也是重要的考虑因素，而在这方面，国际社会依旧有看好中国的理由。应该看到，虽然面临着一些挑战，但中国强调坚持稳中求进的总基调，并下决心处置一批风险点，确保不发生系统性金融风险。近来，中国采取了一系列积极措施加强金融监管，金融领域风险得到了有效防控。”中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军在接受本报记者采访时说。

摩根士丹利亚洲首席经济学家切坦·阿亚认为，中国经常账户顺差、巨额外汇储备和低通货膨胀率，使政府“对资本成本的控制强于”亚洲其他国家，因此中国与众不同，中国可避免在近期受到金融冲击。

“当前，中国经济稳定性不断增强，经济韧性足、潜力大的特点也成为中国防控风险的重要支撑。”赵锡军表示，中国经济已进入新常态，在保持经济中高速增长的同时，供给侧结构性改革正深入推进，经济结构持续转型升级，新动力不断加强、旧动力加快升级，经济活力显著增强，而这些也随着中国扩大对外开放而被国际社会更为准确地感知。

“一带一路”传友谊



6月5日，河北省秦皇岛市海港区联合燕山大学国际教育学院开展“感受传统文化”活动。来自哈萨克斯坦、俄罗斯、蒙古、塔吉克斯坦等“一带一路”国家的留学生共同走进社区，并由社区居民指导写书法、学习剪纸，感受中国的传统文化，增进彼此的友谊。图为社区居民和留学生展示剪纸作品。 本报记者 史自强摄

爱护环境从我做起



6月5日，是世界环境日，内蒙古呼和浩特市通顺街小学开展“爱护环境，从我做起”主题教育活动，通过创作绘画、演出情景剧等形式，培养孩子的环保理念和节约意识。图为学生绘制环保创意画。 丁根厚摄（新华社发）

大漠花海醉游人



近年来，甘肃敦煌市大力发展乡村旅游，鸣沙山下陆续出现薰衣草、油菜花等大片花海，吸引了海内外游客前来观光游览。图为6月4日，游客在薰衣草花田里赏花。 王斌银摄（人民视觉）

人力资源服务业市场规模超万亿

据新华社北京6月5日电（记者徐博）人力资源和社会保障部5日发布消息称，近日发布的《人力资源服务行业发展报告》显示，2016年，全国人力资源服务市场行业全年营业总收入达11850亿元，同比增加22.4%，保持了近年20%以上的高增长态势。

西门子亚太数字化体验中心落成

据新华社北京6月5日电（记者曹筱凡）西门子在亚太首个数字化体验中心5日在北京落成，实景展现不同类型和规模的企业如何通过“数字化双胞胎”和基于云的开放式物联网操作系统“MindSphere”实现更快速、灵活高效的生产和提升产品质量。体验中心集中展示了数字化在产品设计、生产规划、生产工程到生产制造和运维整个周期的具体应用。“数字化双胞胎”是指以数字化方式拷贝一个物理对象，模拟对象在现实环境中的行为，对产品、制造过程乃至整个工厂进行虚拟仿真，从而提高制造企业产品研发、制造的生产效率。

中国非遗文化金融论坛在京举行

本报北京6月5日电（夏远祥）日前，由经济日报报业集团《经济》杂志社、经济·中国文化金融研究院共同发起的首届“中经论坛·文化金融融合发展之路暨中国非遗文化金融50人论坛”在京举行。与会专家表示，我国的非物质文化遗产面临着越来越多的冲击，保护非遗也需要通过创新性地运用金融工具，助力非遗产业发展，提升非遗文化价值，引导文化要素有序流动、非遗文化核心资源有效配置。中国文物保护基金会非物质文化遗产保护专项基金非遗企业孵化项目也同期成立。

人民币对美元升破6.8

据新华社上海6月5日电（记者有之妍）来自中国外汇交易中心的数据显示，5日人民币对美元汇率中间价报6.7935，较前一交易日上涨135个基点，升破6.8一线。前一交易日，人民币对美元汇率中间价报6.8070。市场人士认为，人民币中间价形成机制引入逆周期因子，能否对人民币汇率产生持续的影响仍有待观察，短期内人民币对美元汇率或出现阶段性回升。



“洋货店”在新疆悄然兴起

新疆乌鲁木齐、阿勒泰等地的一些商家充分利用“一带一路”的利好政策纷纷开起了“洋货店”，生意火爆。图为6月5日，在阿勒泰一家专营欧亚商品的“洋货店”里，一位哈萨克族女店员正在给顾客介绍哈萨克斯坦地毯。 张秀科摄（人民视觉）

进出口水果无“淡季”

广西凭祥市与越南接壤，是我国通向中南半岛的“一带一路”重要节点城市。在不少人眼里，这座边疆小城“名不见经传”，然而这里却是我国最大的陆路水果进出口口岸，您吃的榴莲、山竹、莲雾等热带水果可能都来自这里。

眼下，边民农必宜每天都要从越南进口一卡车东南亚水果，经过检测、通关等，他的一车水果很快就完成交易过驳，之后由经销商运到全国各大市场。在凭祥边境贸易货物监管中心，农必宜正与几个商人协商价格。他对记者说：“现在一天能销售1吨左右，有时候可赚3000到5000元。”

“打开门就是越南，走两步就进东盟”，凭祥素有“中国南大门”之称。2016年，凭祥口岸进出口水果量超过200万吨，同比增长超过40%。其中，凭祥市边境贸易货物监管中心内水果进出口量占整个凭祥口岸约六成。在这里，从事水果等边民互市贸易、边境小额贸易的中国和东盟客商络绎不绝，一年四季中没有明显的淡季。在每天的边民互市贸易中，超过1000辆货运卡车从监管中心经过。

凭祥市边境贸易货物监管中心由凭祥市国际贸易开发有限责任公司负责运营管理。公司副总经理农安阳说，随着水果进出口量的不断增长，自1993年起水果交易市场已三度迁址。1993年的水果贸易场所只

有10亩地左右，1996年搬到另一个地址，占地达到200亩左右，现在边境贸易货物监管中心占地600多亩。

从凭祥边境贸易货物监管中心驱车十多分钟，就可抵达凭祥万通国际农产品交易集散中心。进入物流园区，一股浓烈的水果香味迎面扑来。高大的厂棚下，果商们忙着分拣、打包来自东南亚的热带水果。凭祥万通国际物流有限公司董事覃世松说：“目前物流园内入驻了多家电商企业和几乎所有的快递公司。借助电商，东盟水果被销往全国各地。”

对于“视新鲜为生命”的热带水果而言，快速通关意味着商机。2013年6月，中越公务及货运车辆实现直通；2014年平河大桥建成，两国货车实现零接驳进出，改变了船运车拉的境况；此外，预计今年通车的中越友谊关——友谊口岸货运专用通道建成后，水果入境效率将得到进一步提升。

农必宜告诉记者：“过去通关要去检验检疫、边检、海关等部门填纸质申报单，现在已实现无纸化、一站式申报，大概半个小时就可完成。”

凭祥出入境检验检疫局综合业务科科长闫小兵说，检验检疫局还在监管中心设立了快速检测中心，工作人员对每批次水果都会进行认真抽检。以往因检测中心在市内且设备陈旧，完成检测需要花费一两天时

间，现在只需一两个小时。

凭祥市国际贸易开发有限责任公司运营部经理农建强介绍，边境贸易货物监管中心启用以后，从越南闸口进入互市区，1个小时就能走完一整车。分装小货车后，15到20分钟就能走完整个通关流程。“因为互市贸易进口免税额每天只有8000元，我和他人合伙运了一车产自东盟国家的山竹，拉到国内再分装。”凭祥边民农国丰说，靠互市贸易他每天收入多则几百元，少则几十元。

目前，凭祥正借助“一带一路”建设契机，加强与东盟国家互联互通、贸易畅通。凭祥已启动中越货物专用通道等基础设施建设，今后水果进出境将拥有“绿色通道”。

（新华社南宁6月5日电 记者吴小康、何伟、赵刚）

一带一路 合作共赢